

Трудящиеся Советского Союза! Шире размах всенародного социалистического соревнования! Досрочно выполним план четвертого года семилетки!

(Из Призывов ЦК КПСС к 45-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Жеревой Терм

ОРГАН ПАРТНОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО
ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

20-й год издания
№ 85 (2408)

Среда, 31 октября 1962 г.

Цена
2 коп.

С честью выполним предоктябрьские обязательства!

В дни социалистического соревнования за достойную встречу 45-й годовщины Великого Октября в цехах завода заметно возрос трудовой подъем. Алтайские тракторостроители настойчиво ведут борьбу за выполнение предоктябрьских обязательств.

В последние дни октября высокопроизводительно трудились многие коллективы производственных участков. Досрочно выполнил октябрьский план коллектив отделения точного литья. Об успехах этого коллектива уже сообщалось в заводской газете.

Значительно лучше стал работать кузнечный цех. Преодолевая допущенное отставание, кузнецы увеличивают сдачу поковок в механические цехи завода. Отделения легкой и тяжелой кузниц досрочно завершили месячные планы и добились значительного улучшения качества поковок.

Этот успех кузнецов нужно прочно закрепить и умножить. Нужно добиться ритмичной работы всех участков цеха.

Заканчивается октябрь. Задача состоит в том, чтобы с первых дней нового месяца все цехи завода работали ритмично. Только при этом условии завод сможет успешно выполнить предоктябрьские социалистические обязательства и завершить выполнение государственного плана 1962 года.

Особенно большие задачи предстоит решить сборщикам тракторных агрегатов.

Все силы, вся энергия тракторостроителей должны быть направлены на ритмичную работу с первых дней ноября, на выполнение предоктябрьских социалистических обязательств. Успешно выполним задание четвертого года семилетки!

Выше напряжение в труде, товарищи тракторостроители!

Ответ тов. Н. С. Хрущева на телеграмму У Тана

25 октября с. г. исполняющий обязанности генерального секретаря ООН У Тан направил Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву телеграмму, в которой выражается озабоченность тем, что советские суда, уже находящиеся на пути в Кубу, могут представить вызов карантину, наложенному Соединенными Штатами, и привести к столкновению в море между советскими судами и кораблями Соединенных Штатов, что могло бы повести к ухудшению положения.

У Тан выразил надежду, что Советское правительство найдет возможным проинструктировать советские суда, уже находящиеся на пути в Кубу, держаться в стороне от района перехвата только в течение ограниченного времени с тем, чтобы могли быть проведены обсуждения различных вариантов возможного соглашения, которое могло бы урегулировать проблему мирным путем в соответствии с Уставом Ор-

ганизации Объединенных Наций.

26 октября Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил У Тану ответную телеграмму. В ней говорится:

«Мне понятно Ваше беспокойство за сохранение мира, и я высоко ценю Ваши усилия, направленные на предотвращение военного конфликта. Действительно, если бы на подступах к Кубе возник какой-либо конфликт, — а он может стать неизбежным в результате пиратских мер США, — то это, несомненно, серьезно осложнило бы усилия по налаживанию контактов, с тем чтобы на основе переговоров ликвидировать кризисное состояние, которое сейчас навязано миру агрессивными действиями Соединенных Штатов. Поэтому мы принимаем Ваше предложение и дали указание капитанам советских судов, которые находятся на подступах к Кубе, но еще не вошли в зону пиратских действий американских военных кораблей,

держаться, как Вы рекомендуете, в стороне от района перехвата.

Но мы отдали этот приказ в надежде, что другая сторона поймет, что такое состояние, когда мы держим суда в открытом море без движения, должно быть только временным, и этот срок никак не может быть продолжительным.

Благодарю Вас за Ваши усилия и желаю успехов в Вашем благородном труде. Ваши усилия по обеспечению мира во всем мире всегда найдут понимание и поддержку с нашей стороны.

Советское правительство неизменно стремилось и стремится к укреплению ООН — международной организации, которая является форумом для всех стран мира, независимо от их социально-политического устройства, с тем, чтобы возникающие конфликты урегулировались не путем войны, а путем переговоров».

В честь 45-й годовщины Великого Октября

Сталь сверх плана

Участок плавки сталелитейного цеха. В неумолчный гул сталеплавильных печей врывается холодный лязг металла: где-то наверху пронесется мостовой кран. Люди огненной профессии несут трудовую вахту в честь Октября. У электропечи с ручной завалкой шихты ловко орудует сталевар Василий Коновалов со своими подручными.

Бригадир сквозь темные очки наблюдает за процессом плавки, дает короткие распоряжения своим помощникам. Тем временем подручные тт. Аксюта и Петров готовят материал для очередной завалки. Они сортируют шихту по габаритности, размещая ее на удобном для завалки месте. Все это позволяет сократить время подготовительных работ и ускорить процесс плавки стали.

За 9 месяцев 1962 года бригада выдала 185 тонн стали сверх задания. Среднюю выплавку электропечи передовая бригада перекрыла на 8 процентов и теперь имеет самую высокую выработку в цехе. По химическому составу сталь идет высокого качества. Таких показателей бригада добилась за счет высокой организации труда и рабочего места, используя технологическое время периода расплавления шихты для подготовки следующей завалки.

М. ГЛАДКИХ.



ВОЛОГОДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Став на трудовую вахту в честь 45-й годовщины Великого Октября, череповецкие металлурги продолжают успешно осваивать недавно вступившую в эксплуатацию доменную печь-гигант.

Новая череповецкая домна сооружена с учетом последних достижений отечественной науки и техники. Обслуживать эту печь поручено передовикам производства — ударникам коммунистического труда. Успешно трудятся здесь молодые металлурги горновые А. Г. Шабанов (справа) и недавно демобилизованный воин Ю. С. Дудоров.

Доменщики ежедневно дают десятки тонн чугуна сверх плана. Фото Г. Удальцова.

План перевыполнен!

Коллектив смены мастера Ивана Бондаря механического цеха № 5 с честью выполнил свое обязательство: ко дню 44-й годовщины Ленинского комсомола завершил месячный план на 101,3 процента.

Смена эта молодежная и работают здесь преимущественно девушки. Образцы самоотверженного труда показывают многоста-

ночница Эмма Шубина, токари Светлана Идолова и Антонина Карасева. С большим желанием осваивают свои профессии новенькие Нина Алексеева и Валя Васильева. Кадровые токари Нина Семенова, Валентина Копылова, Любовь Оленина систематически перевыполняют задания.

Л. ВАСИЛЬЕВА.

Рапортуют комсомольцы

Коллектив механического цеха № 3 на два дня раньше срока завершил план октября по запасным частям и основному производству. Впереди идет коллектив участка № 3, где старшим масте-

ром тов. Гофман. Передовой коллектив выполнил месячный план по запасным частям 27 октября, а план по товарной продукции — накануне дня рождения комсомола.

Лучших результатов в труде добилась смена мастера комсомольца тов. Жарлыгапова. 29 октября молодежная смена стала на трудовую вахту в честь комсомольского юбилея и выполнила задание на 119 процентов.

Достойный вклад в дело вы-

полнения государственного плана внесли комсомольцы и молодые рабочие цеха токари Тамара Костина, Любовь Бочарова, Надежда Бондаренко, наладчик Анатолий Генш. Недавно пришли в цех после окончания десятилетки Галина Гусева, Светлана Осипова, Галина Голопунова. Они быстро освоили токарное дело и показывают образцы труда.

Н. СТЕПАНОВ,

комсорг механического цеха № 3.

Труд во имя мира

Коллектив кузнечного цеха, горячо одобряя и поддерживая Заявление Советского правительства, направленное на укрепление мира во всем мире, на пресечение агрессивных действий американских империалистов, ударной работой кует могущество своего социалистического Отечества. Кузнецы увеличивают свои трудовые усилия.

Коллектив отделения легкой кузницы, где старшим мастером Владимир Иванович Говорущенко, на 4 дня раньше срока выполнил план октября. Большое количество поковок сверх месячного плана выдала комсомольско-молодежная бригада Владимира Лукинова и Юрия Жеребцова.

Коллектив заготовительного отделения также рапортовал о досрочном выполнении плана октября. Здесь замечательных успехов добилась смена молодого мастера Николая Самусика. В тяжелой кузнице впереди графика идет смена мастера Семена Петрова. Передовые бригады А. Иващенко, В. Бебинова, А. Котляра и А. Никифорова досрочно выполнили месячные задания по сдаче поковок в механические цехи.

Кузнецы в один голос заявляют: «Это наш ответ на пиратские действия американских агрессоров и миролюбивое Заявление Советского правительства».

П. ПАВЛЮКЕВИЧ.

Выше уровень идеологической работы

(С пленума горкома КПСС)

На днях состоялся пленум Рубцовского горкома КПСС, обсудивший вопрос о состоянии идеологической работы в Рубцовской городской партийной организации в свете решений ЦК КПСС по повышению уровня идеологической работы среди населения. С докладом по этому вопросу на пленуме выступил секретарь горкома КПСС тов. Севастьянов.

Докладчик сказал, что после выхода в свет Постановления Центрального Комитета КПСС «О состоянии идеологической работы в Куйбышевской областной партийной организации» на промышленных предприятиях, стройках и в учреждениях города несколько повысился уровень идеологической работы. Партийные организации большое внимание уделяют вопросам партийной пропаганды среди населения, организовано начата учебный год в системе политического просвещения, оживилась антирелигиозная работа. В числе лучших пропагандистов города докладчик назвал пропагандистов нашего завода тт. Фунтикова и Богдановича, агитатора тов. Токаренко и других.

Вместе с тем в докладе тов. Севастьянова отмечались серьезные недостатки, которые продолжают иметь место в партийных организациях в деле постановки идеологической работы. На тракторном заводе, например, запущена воспитательная работа среди молодежи, проживающей в общежитиях. Молодые рабочие здесь предоставлены самим себе. В общежитиях редко бывают начальники цехов, мастера, секретари партийных бюро. Докладчик указал на то, что молодежи нужно воспитывать повседневно, доходить до ума и сердца каждого. Об этом говорится в Постановлении ЦК КПСС.

В воспитательной работе с людьми необходимо использовать самые разнообразные формы и методы. Одной из таких форм является работа культурно-просве-

дительных учреждений. Докладчик остановился на работе клуба нашего завода, где имеется ряд упущений. Главное упущение то, что клубная художественная самодельность не имеет массовости, кружки не пополняются новыми участниками.

После доклада тов. Севастьянова развернулись оживленные прения. Выступивший на пленуме заместитель секретаря парткома нашего завода тов. Гетман рассказал о том, какую работу провела заводская партийная организация по претворению в жизнь Постановления ЦК КПСС «О состоянии идеологической работы в Куйбышевской областной партийной организации». Пропагандисты в цехах завода тесно увязывают изучаемый материал с практическими делами завода и цеха. Кабинет политического просвещения при парткоме в помощь пропагандистам и агитаторам ежемесячно готовит подробные материалы о работе завода за прошедший месяц, справки о коммунистическом соревновании, указывая фамилии передовых рабочих завода.

На общественных началах при парткоме создан совет пропагандистов, который призван оказывать повседневную методическую помощь пропагандистам и агитаторам. Работа совета в первые дни начала учебного года в сети политпросвещения дала положительный результат, члены совета активно развернули свою деятельность.

В своем выступлении тов. Гетман сказал о том, что отдельные руководители цехов и отделов не выступают перед рабочими с докладами и лекциями. К таким можно отнести начальника прессового цеха тов. Побежимова, главного инженера ОБСа тов. Ловцкого, главного технолога тов. Жежера и других.

Партийный комитет тракторного завода разработал ряд мероприятий по усилению идеологической работы, тесно увязывая ее с мобилизацией коллектива за-

вода на успешное выполнение государственных планов.

В прениях выступили также прокурор города тов. Гущин, заместитель секретаря парткома завода «Алтайсельмаш» тов. Ссадчий, редактор городской газеты тов. Кудашев и другие.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление, в котором намечены пути коренной перестройки идеологической работы в городской партийной организации.

Пленум обсудил также вопрос о работе промышленных предприятий города в выполнении социалистических обязательств. Доклад по этому вопросу сделал секретарь горкома КПСС тов. Егосов.

Участники пленума обратили внимание на недопустимое отставание крупнейших промышленных предприятий—АТЗ и «Алтайсельмаш». В постановлении пленума ГК КПСС вскрыты серьезные недостатки в организации производства на нашем заводе и отмечена необходимость проведения ряда мер по успешному выполнению производственного плана 1962 года.

Пленум рассмотрел также организационный вопрос. В связи с переходом на другую работу заведующего отделом торгово-финансовых органов тов. Фетисова зав. отделом назначен тов. Борисов.

Семинар пропагандистов

26 октября в Доме техники состоялся семинар пропагандистов — руководителей начальных экономических школ. Участники семинара прослушали лекцию начальника планового отдела завода тов. Коломина «План—закон жизни предприятия». После семинара был показан полнометражный цветной документальный фильм «Пылающий остров», рассказывающий о героической освободительной борьбе Кубы за свою независимость.

Агитколлектив автоматного

Большую роль в деле выполнения производственной программы играет агитмассовая работа. Я хочу рассказать о том, как в нашем цехе организована работа агитколлектива. Партийная организация цеха, придавая большое значение этому важному участку партийной работы, серьезно подошла к подбору агитаторов. Были выдвинуты и утверждены лучшие коммунисты, а также и беспартийные товарищи. Агитколлектив состоит из 45 человек. Работу агитколлектива заслушивали на открытом партийном собрании. В партбюро организован уголок агитаторов, где можно найти любую интересующую литературу. Там же агитатор может получить консультацию и познакомиться с темами для бесед с рабочими. Беседы проводятся в обеденный перерыв один раз в неделю. Работа агитаторов направлена на борьбу за выполнение производственной программы, повышение качества выпускаемой продукции, снижение себестоимости и улучшение других экономических показателей. Практика показывает, что там, где эта работа проводится с душой, где агитатор на ярких и убедительных примерах показывает и обобщает передовое, там незамедлительно сказываются результаты.

Вот несколько примеров. На участке № 3, руководимом старшим мастером коммунистом тов. Евтушенко, агитаторами являются тт. Холодилов, Каплунов, Цириков. Участок из месяца в месяц выполняет и перевыполняет план. Здесь были проведены и постоянно проводятся ценные технические мероприятия.

Обсуждая статью ленинградского рабочего тов. Леонова, рабочие участка взяли обязательство бороться за улучшение качества выпускаемой продукции, за честь заводской марки.

На участке работает шесть бригад коммунистического труда. Отсюда ушла работать в животноводство бригада Елары Мальцевой. Комсомолка Галина Веремева взяла обязательство выполнить полугодовое задание за 4 месяца. Свое обязательство она с честью выполнила. Можно долго перечислять хорошие дела рабочих этого участка. Все это результат большой плодотворной работы агитаторов.

Возьмем участок № 4, руководимый старшим мастером коммунистом тов. Бротовым. Участок обрабатывает уплотнительные вальцы, которые идут в массовом количестве на тракторы, в запасные части и кооперацию. Агитаторы тт. Васянин и Шестаков поставили так агитмассовую работу, что участок ритмично, без рынков выполняет производственную программу. В настоящее время участок идет впереди графика. Комсомольцы этого участка взяли обязательство выполнить план октября к 44-й годовщине комсомола и обратились к комсомольцам всего города поддержать их в этом благородном деле. Хорошо проводят работу агитаторы первого и второго участков тт. Сердюк, Воронников, Главинский и Беляев. Эти участки идут с опережением графика на два дня.

Я назвал только два примера.

Лучшим рабочим—почетные грамоты

Награждены Почетными грамотами рабочие, удержавшие звание «Победитель социалистического соревнования» в течение 9 месяцев подряд: заливщик Козтун А. Л., слесарь-ремонтник Пырсинов Е. И.—чугунолитейный цех № 3; электросварщик Иванов В. В., электросварщик Ти-



Куйбышевская область. На территории Мухановского нефтепромысла строится установка для комплексной очистки нефти, которая по трансевропейскому нефтепроводу «Дружба» пойдет на запад. В четвертом квартале текущего года она должна быть введена в эксплуатацию.

На снимке: монтаж установки для комплексной очистки нефти.

Можно было бы назвать больше, но и из этих достаточно видно, что там, где с людьми ведется повседневная работа, — успех дела обеспечен. Вот почему партийная организация держит под повседневным контролем работу агитаторов на участках.

Работа с кадрами — это главное. Большую помощь в агитмассовой работе оказывает наглядная агитация, если она конкретная, целеустремленная, злободневная. Все плакаты, которые мы пишем с призывом или тревогой, вывешиваются прямо на участках, на рабочих местах. Важно в этом деле, чтобы наглядная агитация была четкой, мобилизующей, тогда она доходит до рабочих и они быстро реагируют на нее. Широкий показ наших ударников и бригад коммунистического труда в заводской и городской печати способствует еще более широкому охвату и успеху в соревновании за коммунистический труд и быт наших людей.

Перед нашим заводом стоят огромные задачи: завершить план 1962 года, преодолеть допущенное отставание. Над выполнением этих почетных задач работает агитколлектив автоматного цеха.

В. ЛЕБЕДЕВ,
руководитель агитколлектива
автоматного цеха.

В кружке по истории КПСС

В партийной организации ЖКО хорошо понимают значение политической учебы коммунистов и беспартийного актива. Положительным примером организации занятий может служить работа кружка по изучению истории КПСС, которым руководит пропагандист тов. Чердаков. В начале занятий пропагандист тов. Чердаков проверяет явку слушателей. Из 20 записавшихся рабочих на занятиях обычно бывает 18—19 слушателей. На последнее занятие без уважительной причины не явился только один человек. Тема занятия: «Двоевластие. Июльские дни 1917 года. VI съезд партии». Руководитель кружка начал занятие с беседы, в которой участвовали главным образом слушатели. У каждого из них был конспект. Четко и ясно рассказала о двоевластии, о борьбе за большевизацию Советов воспитатель общежития тов. Бе-

луосова. Значительно дополнила ее выступление домоуправляющая тов. Филипповская. Затем один за другим выступали слушатели, глубоко раскрывая тему. Пропагандист тов. Чердакову приходилось только обобщать все высказанное, так как слушатели показали хорошие знания материала.

Пропагандист тов. Чердаков доходчиво и интересно ведет беседы по заданным темам. Он не только в часы занятий консультирует слушателей. К нему обращаются слушатели в различное время с вопросами по изучаемому материалу и получают исчерпывающие ответы.

На занятиях в кружке пропагандист и все слушатели стараются глубоко изучать материалы каждой темы. Поэтому все слушатели ждут очередных занятий, зная, что там они смогут узнать много нового и интересного.

Н. КОРОБКОВ.

Начались отчеты и выборы в профсоюзных организациях

Решение поставленных XXII съездом Коммунистической партии величественных задач предполагает повышение роли общественных организаций в осуществлении планов мощного развития социалистической Отчизны. Особенно возрастает при этом значение профессиональных союзов — школы управления, школы хозяйствования, школы коммунизма.

В обстановке большого трудового подъема в честь знаменательной даты — 45-й годовщины Великого Октября началась отчетно-выборная кампания в профсоюзных организациях. Проходят отчеты в профсоюзных группах некоторых цехов и отделов, которые закончатся в ноябре.

Первые отчеты показали, что профсоюзы усилили свою деятельность по руководству хозяйством, воспитанию рабочих в духе коммунистической морали, по изысканию резервов, направленных на повышение производительности труда, по созданию материально-технической базы коммунизма.

К концу декабря должны закончиться отчетно-выборные собрания в цеховых профсоюзных организациях. В начале января намечается проведение отчетно-выборной профсоюзной конференции.

В этом году отчеты и выборы в профсоюзных организациях будут проводиться в соответствии с новым положением, которое предусматривает обновление состава руководящих профсоюзных органов наполовину. При этом председатели цеховых комитетов профсоюза могут избираться подряд не более чем на два созыва.

Собрания, конференции могут, исходя из политических и деловых качеств, избрать в состав руководящих органов того или иного работника и на более длительный срок. В таком случае для избрания требуется не менее двух третей голосов членов профсоюза, участвующих в голосовании.

Искать, находить, внедрять!

(К итогам конкурса на лучший коллектив рационализаторов завода за III квартал 1962 года)

Заводской совет ВОИР подвел итоги конкурса на лучший коллектив цехов и отделов по рационализации в III квартале 1962 года. За три года и 9 месяцев семилетки рационализаторы завода сэкономили Родине 4 миллиона 856 тысяч рублей. Среди передовых цехов, коллективам которых по результатам за 9 месяцев этого года присуждены премии, чугунолитейный цех № 1, выполнивший план по рационализации на 109 процентов, давший экономию 142,7 рублей (премия 200 рублей); инструментально-производственный корпус (премия 150 рублей); цех станкостроения, механизации и автоматизации (премия 100 рублей); теплоэлектроцентраль (премия 75 рублей); газокислородный (премия 75 рублей) и отдел главного конструктора.

Наряду с коллективами цехов, которые хорошо поработали по рационализации и внесли свой вклад в социалистические обязательства по созданию фонда рационализаторских предложений имени семилетки, есть цехи, где честью рационализаторов не дорожат.

Следует сказать, что на заводе неблагоприятно обстоит дело с внедрением тех предложений, которые по тем или другим причинам остаются из года в год на бумаге. Так, например, есть предложения, которые лежат без движения более 4-х лет. До сих пор не внедрены 117 предложений, поданных в 1960 году. С 1961 года ждут очереди 397 предложений. Это говорит о том, что на заводе еще очень и очень медленно ведется работа по использованию на службу производства вскрытых ранее резервов.

Особенно плохо внедряются предложения в таких цехах как

механический № 1, прессовый, метизный и других.

В механическом цехе № 1, помимо всего прочего, имеют место случаи бездушного отношения к рационализаторам. Так, рацпредложение слесаря тов. Забелина, направленное на то, чтобы на станках № 3597 и 726 установить специальные оправки и обрабатывать одновременно по две детали, даже не зарегистрировано, а подано оно было 11 августа 1962 года. Со 2-го марта этого года находится в цехе на рассмотрении рацпредложение № 08-798 старшего электрика тов. Лайвина П. И., с 30 ноября 1961 года не имеет заключения рацпредложение № 08-774 наладчика тов. Лобанова.

Это о них, руководителях механического цеха № 1, сказал председатель центрального совета ВОИР тов. Иванов в статье, напечатанной в газете «Труд», что «иной хозяйственник (и таких, к сожалению, немало) смотрит на изобретательство и рационализацию, как на докучливую самостоятельность, и решает важнейшие вопросы внедрения ценных новшеств, как ему заблагорассудится. Надо решительно бороться с консерватизмом и неповоротливостью таких людей. Использовать самое действенное средство — силу общественного мнения».

Третий год заводской совет ВОИР и БРИЗ пытаются воздействовать на руководителей механического цеха № 1 путем общественного мнения, чтобы добиться изменений в работе с рационализаторами, но до сих пор результаты остаются прежними. Напрашивается вопрос: «А хотят ли вообще в цехе заниматься рационализацией?». Оказывается, нет. Ни партийная, ни профсоюзная организации не задумались о том,

В непрерывном процессе литейного производства на учете каждый человек. Труд рабочего здесь видимыми ручейками вливается в общий поток. Зазевался формовщик — по трассе конвейера прошла пустая опока, не успев залить форму металлом — завод недосчитался еще одной детали. Не вышел на работу, например, земледельец Витман или Вуйменко (а это с ними бывает довольно часто), землеприспособительное отделение не сможет обеспечить формовку земель. В конце концов может остановиться формовочный конвейер, а недостаток литья сказывается на ритмичности работы механических цехов и сборке тракторов, что влечет к невыполнению плана.

Но этой простой истине никак не могут понять обрубщики Владимир Сняков и Виктор Пчелков, шихтовщик Полетаев и другие.

После каждой полочки они пьянствуют и по 2—3 дня не выходят на работу. Дела коллектива цеха их не интересуют. За

чтобы посредством улучшения работы цехового совета ВОИР вовлечь больше рабочих в дело дальнейшего технического прогресса.

Ведь в практике рационализаторской работы широко применяются такие формы как общественные конструкторские бюро, комплексные бригады рационализаторов и т. д.

Однако в механическом цехе № 1 игнорируют все эти формы активного участия трудящихся в рационализации и изобретательстве. Здесь не хотят ни искать, ни находить, ни внедрять.

Л. БОРИСОВ.

В гостях у комсомольцев

Комсомольцы механосборочного корпуса № 4 шефствуют над учащимися школы № 20.

29 октября в красном уголке корпуса состоялась встреча пионеров с их старшими товарищами — комсомольцами. Зал был переполнен.

Пионеры 5 класса «в» во главе с классным руководителем Тамарой Васильевной Чиликиной тепло поздравили молодых тракторостроителей с 44-й годовщиной Ленинского комсомола и преподнесли им свой скромный подарок — альбом. Красочно оформленные иллюстрации, любовно подобранные пионерами, отображают славный путь верного помощника Коммунистической партии — комсомола.

Потом школьники выступили с небольшим, но хорошо подготовленным концертом. Пионеры вызвали на социалистическое соревнование бригаду Ивана Федосевича Некрученко (бывшую бригаду Беседина).

Пионеры побывали на рабочих местах прославленной бригады и пригласили их к себе в гости.

Прогульщики мешают ритмично работать

В непрерывном процессе литейного производства на учете каждый человек. Труд рабочего здесь видимыми ручейками вливается в общий поток. Зазевался формовщик — по трассе конвейера прошла пустая опока, не успев залить форму металлом — завод недосчитался еще одной детали. Не вышел на работу, например, земледельец Витман или Вуйменко (а это с ними бывает довольно часто), землеприспособительное отделение не сможет обеспечить формовку земель. В конце концов может остановиться формовочный конвейер, а недостаток литья сказывается на ритмичности работы механических цехов и сборке тракторов, что влечет к невыполнению плана.



В Москве открылась для всеобщего обозрения панорама выдающегося русского художника Ф. А. Рубо «Бородинская битва».

На снимке: здание панорамы Бородинской битвы на Кутузовском проспекте столицы. Фото В. Егорова

и А. Конькова.

Фотохроника ТАСС.

них не действует. Пора к прогульщикам применять более строгие меры наказания. Они заслуживают увольнения с завода без права поступления в какой-либо другой цех.

Н. АЛЕШКОВ,
председатель цехового комитета чугунолитейного цеха № 3.

На краевую выставку

В Барнауле открылась выставка предметов широкого потребления, изготовляемых предприятиями края. Наш завод экспонирует на выставке герметические пробки, инструментальные ключи и др.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Поддерживать чистоту — долг каждого рабочего

Недавно я прочитала письмо ленинградского рабочего И. Д. Леонова и невольно задумалась о том, что у нас встречаются еще люди, которые не дорожат честью рабочего человека, спустя рукава относятся к выполнению элементарных правил соблюдения чистоты и порядка на рабочих местах.

Я работаю на первом участке инструментально-производственного корпуса уборщицей. Участок очень большой, но я стараюсь, чтобы везде было чисто. Мне это удается. Однако вместо того, чтобы поддерживать порядок на рабочих местах, бороться за культуру на производстве, руководители участка сами творят безобразия и не обращают внимания на проделки отдельных лиц.

Рабочие, да и сами мастера покупают семечки, щелкают их, а мусор разбрасывают по участку. Перой забросят его так далеко, что невозможно достать ни метлой, ни руками. Есть у нас кла-

довщица Клара Бергельсон. Так она совсем не ценит труд и сама не прилагает сил для поддержания чистоты. Сидит Клара целыми днями в инструментальной кладовой, вяжет платки от нечего делать. А сор за собой вынести не додумается. Хуже того, у нее нет даже совести.

Был недавно такой случай. Вынесла Бергельсон мусор из своей кладовой и хотела выбросить в мою тачку. В тачке была стружка. Я сказала ей, что в стружку выбрасывать мусор нельзя. В ответ на это кладовщица рассыпала сор по всему проходу, говоря, что, мол, твое дело убирать. На мое замечание разразилась бранью, обещая пожаловаться начальнику корпуса тов. Фельдману.

Я считаю такое поведение недопустимым. Руководству корпуса и участка необходимо навести надлежащий порядок и научить рабочих уважать труд уборщиц.

А. ВЯТКИНА.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЯ «БОЕВОГО ТЕМПА»

„Цех... или биржа труда?“

Под таким заголовком в № 73 «Боевого темпа» была опубликована статья механика ремонтно-механического цеха тов. Манеева. Он затрагивал вопрос неправильного использования высококвалифицированных рабочих в разных цехах завода, что влияет на ход выполнения номенклатурных заказов цехов завода по ремонту оборудования.

Как сообщил редакции начальник производства завода тов. Лузянин, критика газеты

признана правильной. Вопрос о необходимости привлечения рабочих вспомогательных цехов для работы в основных цехах неоднократно рассматривался администрацией завода и принимались меры по возможности избежать подобного. Однако в связи с особыми трудностями в производственных цехах завода и недостатком рабочих в настоящее время полностью избежать этого положения не удастся.



„Винница“ пришла в Гавану

ГАВАНА, 27 октября. (ТАСС). Было еще темно, но на набережной порта собрались сотни жителей кубинской столицы. Когда у входа в порт показался силуэт судна, возгласы «Да здравствует Советский Союз!», «Да здравствуют советские моряки!» нарушили утреннюю тишину. Так встретили вчера утром жители Гаваны приход советского танкера «Винница», который прошел сквозь американскую блокаду и доставил на Кубу нефтепродукты. Мы совершали свой рейс, посвященный 45-й годовщине Великой Октябрьской революции, рассказывает капитан танкера

П. Ф. Романов. Несмотря на девятибалльный шторм, мы в срок доставили груз свободолюбивой Кубе.

За два дня до прихода в Гавану, говорит капитан, нам повстречался американский авианосец, на котором было много самолетов и вертолетов. Один из вертолетов сделал над нашим судном несколько кругов, сфотографировал и улетел. Его сменили самолеты, которые сопровождали нас в течение нескольких часов днем и ночью. Спокойно и мужественно выполняли свой долг перед Родиной и перед кубинскими друзьями советские моряки.



Огромна тяга трудящихся Индонезии к знаниям. Большое распространение среди населения получили кружки по ликвидации неграмотности. На снимке: домашние хозяйки одного из рабочих районов Джакарты на занятиях кружка по ликвидации неграмотности. Фото Джапан Пресс—ТАСС.

Достижения науки и техники—в производство

Создание материально-технической базы коммунизма невозможно без непрерывного роста производительности труда, основой которого являются автоматизация и механизация трудоемких процессов. Технический прогресс всех отраслей народного хозяйства во многом зависит от широкого использования последних достижений науки, техники и передового производственного опыта.

Большая роль в ускорении научно-технического прогресса принадлежит научно-технической информации, являющейся связующим звеном между творцами новой техники и производством.

Одним из крупных и старейших в стране органов технической информации является Государственный научно-исследовательский институт научной и технической информации «ГОСИНТИ» (бывший ЦИТЭИИ).

Институт всемерно распространяет передовой опыт новаторов и отдельных предприятий, конструкторских и научно-исследовательских организаций. С этой целью он издает различные технико-информационные материалы.

Издательство „Знание“ в 1963 году

Свыше 500 названий книг, брошюр, наглядных пособий—таков обширный план на 1963 год издательства «Знание», цель которого—нести свет науки самым широким массам.

Важным начинанием издательства является выпуск большого международного ежегодника «Наука и человечество». В нем найдут отражение важнейшие открытия в философии, в областях, касающихся жизни человека, Земли, Вселенной.

Особое место в планах издательства «Знание» на 1963 год занимает выпуск серии иллюстрированных брошюр под названием «Новое в жизни, науке, технике».

Издательство выпускает серию брошюр «Народный университет культуры». Эта серия дает изложение основ наук слушателям факультетов: естественно-научного, технико-экономического, сельскохозяйственного, литературы и искусства, здоровья.

Самой массовой серией издательства являются книжки-малютки, объединенные рубрикой «Прочти, товарищ!». В них печатаются небольшие рассказы, очерки, повести.

Так, выпускается серия тематических сборников «Передовой научно-технический и производственный опыт», в которых публикуются новые прогрессивные решения, внедренные в области техники, технологии и организации производства.

Издаются также сборники материалов заводского опыта, где обобщается опыт предприятий по внедрению новой техники. Из ежемесячного бюллетеня «Технико-экономической информации» инженерно-технические работники могут почерпнуть сведения о новой технике, осваиваемой и внедряемой в промышленности, на транспорте и в сельском хозяйстве.

Кроме того, ГОСИНТИ регулярно издает сборники «Опыт работы по технической информации и пропаганде», в которых освещается опыт работы служб технической информации совнархозов, ведомств, предприятий и организаций Российской Федерации.

Большую помощь в широком распространении и внедрении новой техники могут оказать рассылаемые подписчикам рабочие чертежи и альбомы общих видов на внедренные в производство устройства, механизмы, приспособления и инструменты. Чтобы легче выбрать необходимые чертежи, институт

бесплатно рассылает каталоги, по которым можно сделать заказ.

ГОСИНТИ осуществляет новый вид чертежной информации в виде «Картотеки калькодержателя». Картотека отражает содержание обширного фонда калек «ГОСИНТИ» на 3000 наименований и средств механизации. Каждая карточка на одной стороне содержит краткую характеристику механизма и порядок заказа полного комплекта рабочих чертежей, а на другой—чертеж обычного вида. Картотека выпускается по отдельным разделам. По мере выполнения фонда калек «ГОСИНТИ» заказчику высылаются очередная картотека. Цена одной карточки 6 копеек.

О порядке оформления подписки инженеры, техники, мастера, рабочие, работники служб технической информации могут узнать, ознакомившись с проспектом изданий ГОСИНТИ, который имеется в органах технической информации совнархозов и предприятий, в центральных и местных библиотеках.

Проспекты изданий и материалов могут также быть высланы по требованию всех заинтересованных организаций и отдельных лиц.

М. ФАЛЯНО,
начальник отдела реализации.

„Сделано в Белоруссии“

МИНСК, 27 октября. (ТАСС). Около 140 новых, более совершенных типов машин, станков и различных приборов, отвечающих последним требованиям техники, создано с начала текущего года на предприятиях Белорусского совнархоза.

Автомобилестроители выпустили новый автосамосвал «МАЗ-511». Он может разгружаться на обе стороны. Сконструирован

специальный полуприцеп для сельского хозяйства «1-МТС-5». До конца года колхозы и совхозы республики получат 1000 таких полуприцепов.

Технической новинкой являются опытные образцы универсальных двухосных тягачей. Машины предназначены для дорожно-строительных и сельскохозяйственных работ.

В техническую библиотеку и ее филиал на заводе поступила новая литература

О. В. КОЗЛОВА и И. Н. КУЗНЕЦОВ—Совершенствование организации управления производством в машиностроении. М., Машгиз, 1962 г., 152 стр.

В книге дается краткий анализ системы организации управления и показаны пути совершенствования организационных форм управления производством в машиностроении.

Н. И. СУСЛОВ—Замена металлов пластмассами. Москва—Свердловск, Машгиз, 1962 г., 204 стр.

В книге описываются методы изготовления деталей из пресовочных и литевых материалов, из поделочных пластмасс и специальные методы (вакуумформование, напыление, покрытие деталей полимерами в кипящем слое и т. п.); даются практические рекомендации по конструированию пресс-форм, по изысканию рациональных конструкций деталей, по выбору прочностных и технологических параметров и выбору мето-

дов изготовления деталей из пластмасс.

А. И. РЯКИН и В. А. УР-ВАНЦЕВ—Строповка грузов. Москва—Свердловск, Машгиз, 1962 г., 164 стр.

В книге даются необходимые сведения о строповке грузов, рассматриваются различные грузозахватные средства (канаты, цепи, приспособления для строповки) и грузоподъемные машины. Освещаются передовой опыт строповки грузов и вопросы техники безопасности.

Молодежь Кубы на боевом посту

ГАВАНА, 27 октября. (ТАСС). Национальный комитет Союза молодых коммунистов Кубы обратился к молодежи всего мира с воззванием.

Обращаясь к молодежи латиноамериканских стран, Союз молодых коммунистов призывает ее выступить в защиту Кубы и всего мира.

Не позволяйте, чтобы и далее продолжалось это преступление, позорящее достойную честь Джефферсона и Линкольна!—призывают молодые коммунисты Кубы американскую молодежь.

Молодежь всего мира!—говорится в воззвании.—В этот тревожный момент юноши и девушки Кубы твердо стоят на своем боевом посту в борьбе против преступных действий правительства Соединенных Штатов.

„Прекратить блокаду Кубы!“—требует американский народ

ВАШИНГТОН, 27 октября. (ТАСС). Безрассудная авантюристическая политика американских империалистических кругов вызвала глубокую тревогу и беспокойство американского народа. Простые американцы требуют, чтобы правительство Соединенных Штатов подумало о судьбе своего народа и всего человечества, отказалось от попыток применения силы, стало на путь переговоров и мирного урегулирования.

Вчера с утра Белый дом пикетировали группы американских студентов. В листовках, которые раздавали участники пикетов, говорится: «Все американцы должны потребовать сейчас, чтобы кубинский кризис был решен на основе закона в рамках ООН. Мы требуем, чтобы Соединенные Штаты передали урегулирование кубинского вопроса целиком в руки ООН».

Госпожа Полинг, жена известного американского ученого, лауреата Нобелевской премии Лай-

нуса Полинга, обратилась к женщинам Америки с призывом потребовать от правительства США начать переговоры по вопросу об иностранных базах на чужих территориях, прекратить блокаду и другие военные действия, которые, «если они не будут приостановлены, неизбежно приведут к катастрофической войне».

Многие американцы с большим удовлетворением и облегчением встретили заявление главы Советского правительства Н. С. Хрущева о том, что Советский Союз готов сделать все, чтобы не допустить развязывания войны, предотвратить военную катастрофу, а также тот факт, что Н. С. Хрущев согласился с предложением исполняющего обязанности генерального секретаря ООН У Тана об урегулировании кубинского конфликта мирным путем.

В своих телеграммах, поступивших в посольство СССР в Вашингтоне, американцы приветствуют миролюбивый шаг Советского Союза.

Кинофестиваль в честь Великого Октября

В период с 30 октября по 9 ноября в клубе проводится кинофестиваль, посвященный 45-й годовщине Великого Октября. Зрители смогут посмотреть художественные фильмы «Евдокия», «Зо-

лотой эшелон», кинороман в двух частях «Две жизни», «Хлеб и розы», посвященный становлению Советской власти на Алтае, «Чистое небо» и другие.

В ноябре на экране заводского клуба тракторостроители смогут посмотреть новые кинофильмы: 1 и 2 ноября—«Марите», 3 и 4—широкоэкранный цветной фильм «Странствия Одиссея», 7 и 8 ноября—новый фильм азербайджанской киностудии «Телефонистка».

В последующие дни будут демонстрироваться фильмы «Грешница», «Черная чайка», «Профессор Мамлон», «Утро», «Ябедники» и «Свидетель обвинения».

Редактор А. Д. ЕЛИСЕЕВА.